11.1.2  Ciselné obory, mnoziny, vyroky

Pr. 1. VypiS ¢iselné obory pouzivané veeioSkolské matematice. U kazdého oboruluve
ozn&eni a piklad toho, co pomoci danyeifsel popisujeme.

Pr. 2. Sestav tabulku zakladnich slozenych vyraljejich negaci.

Pr.3:  Vyswtli pojmy: a) uzavenost mnoziny vzhledem k operaci
b) inverzni prvek. Uvé& priklady.

PF.4:  Jsou dany podmnozinyipzenycheisel A, B. Plati A={2;4;7 . Uréi mnoZzinuB,
pokud plati: a)An B ={2;7} b) ADB={2;3,4;7;15.

Pokud ma fiklad vicereSeni najdi mnozinB s nejmensSim moznym {iem prviki a
popis spolénou vlastnost vSech mnozin, které by byly spraviggenim.

PF. 5. Vyslov negace nasledujicich vyriok
a) Za pololeti zameskal nejvydepisemky.
b) Domaci ukol odevzdali prédva studenti..
c) Tad je ve vlaku nebo ve Skole..
d) VSichni se ho radi zbauvili.
e) Nikdo to neuvidi.
f) VSude je pusto a prazdno.
g) Kdo se boji, nesmi do lesa.

PF.6: Pomoci Vennovych diagraimozhodni, zda se rovnaji mnoziny
(AnBnC)O(AnBNC) a(An B). Vysledek se pokus adodni i Gvahou.

Pr. 7. Pro ktera realna je intervalA podmnozinou interval8, je-li:
A=(2x;x+3), B=(-1,4) .

PF.8: Hodina matematiky je v plném proudu. Tahak na lgilsi piSe 9 studeft na
mobilu situkd SMS 10 fitomnych a 12 studeinse tiSe bavi se spolusedicim.
Celkem je veifd¢ 30 student, ale pouze 6 jichda dw z uvedenyclinnosti
najednou. Studetf ktefi si pouze piSou tahak jgkrat vice nezdch ktei stihnou
vedle psani tahaku jé§psat SMS. Ani jeden ze studémezvladne vSechnyit
¢innosti, 8 studetitpiSe tahak a nepovida $i tom. Kolik studeni necla ani jednu
z ¢innosti a dava pozor? Kolik studéne zticha a piSe SMS?

PE.9:  Urei pravdivostni hodnoty formule~(aOb) Oc]  [aO=(bOc)|.

Pr. 10: Zneguj vyroky.
a) Jestli se nic nestane a s fabrikoutte takhle dal, ¥5ti rok budeme bez prace.
b) Zalfmélo, prav kdyz jsem se vracel daima grechazel jsem ulici.
c) Jestli se to zase nepovede, tak to vzdahjdupmklat néco uzite&ngjsiho.

Pr. 11: Najdi mezi vyrazy vyroky, ui jejich pravdivostni hodnotu a zneguj je.
a) OnON:n*>n b) XOR,OnON :x*<n
c) XKOR:x*+y>2
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Pomoci Vennovych diagrd’nzjednodué[C n(An C)] O{AD [B n(An B)]}

Rozhodni, zda néasleduijici vyroky fianezi tautologie.
a)[a=(bOc)] = [(a=b)O(a=c)]

b) [a0b'Oc]=[b=>(aOb)]



